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9. Dijeljenje cijelih brojeva 
 

REDOSLIJED RAČUNSKIH OPERACIJA 

1. PRIMJER: Izračunajmo:  

a)   −7 − 20 ∶ (−5) + 8 ∙ (−2)           b)  4 ∶ (−1) + 7 ∙ 3 − 9            c)  −8 ∶ (−3 + 1) + 6 ∙ (8 − 5)   

d)  18 ∶ (−3) ∙ 4 ∶ 2       e)  ൫−3 + 12 ∶ (−2)൯ − (4 ∙ 8 − 5) + 27: (−9)                      

Rješenje:  

- u izrazima bez zagrada prvo množimo i dijelimo pa zbrajamo i oduzimamo 

  a)   −7 − 20 ∶ (−5) + 8 ∙ (−2) = (−7  prepišemo, te dijelimo −20 i − 5  i  množimo +8 i − 2 ) 

      = −7 + 4 − 16 =  (računamo dalje po redu ili posebno zbrojimo pozitivne, a posebno negativne cijele  brojeve) 

      = −23 + 4 = 

       = −19 

 b)  4 ∶ (−1) + 7 ∙ 3 − 9 =(dijelimo −4 i − 1  i  množimo +7 i 3, a −9  prepišemo,) 

         = −4 + 21 − 9 = (računamo dalje po redu ili posebno zbrojimo pozitivne, a posebno negativne cijele  brojeve) 

         = −13 + 21 =    

         = 8   

- u izrazima sa zagradama prvo izračunavamo izraze u zagradama tako da unutar zagrada najprije množimo i dijelimo 
pa zbrajamo i oduzimamo 

  c)  −8 ∶ (−3 + 1) + 6 ∙ (8 − 5) =   (prvo  izračunavamo izraze u zagradama (−3 + 1) i (8 − 5), a ostalo prepisujemo) 

        =  −8 ∶ (−2) + 6 ∙ 3 = =(dijelimo −8 i − 2  i  množimo +6 i 3)  

        =  4 + 18 =    (računamo dalje po redu jer imamo samo pozitivne cijele brojeve) 

        =  22       

  d)  18 ∶ (−3) ∙ 4 ∶ 2 =     (rješavamo po redu jer su množenje i dijeljenje računske operacije iste važnosti - prvo dijelimo  

                                                18 𝑖 − 3 , a sve ostalo prepisujemo)   

        = −6 ∙ 4 ∶ 2 =   (sada množimo −6 𝑖 4 , a sve ostalo prepisujemo)   

        = −24 ∶ 2 =  

       = −12 

   e) ൫−3 + 12 ∶ (−2)൯ − (4 ∙ 8 − 5) + 27: (−9) =  

         (prvo  izračunavamo izraze u zagradama  ൫−3 + 12 ∶ (−2)൯ i       (4 ∙ 8 − 5), tako da podijelimo u prvoj zagradi 
+12 i − 2, a u drugoj pomnožimo 4 i 8, a ostalo prepisujemo) 

      = (−3 − 6) − (32 − 5) + 27: (−9) =  (sada  izračunamo vrijednost izraza u zagradama (−3 − 6) i (32 − 5) te 
podijelimo +27 i − 9) 

       = −9 − 27 − 3 =  (računamo dalje po redu ili posebno zbrojimo pozitivne, a posebno negativne cijele  brojeve) 

       = −39 

1. Zadatak - 302. Zadatak – udžbenik str.66 

2. Zadatak - 303. Zadatak – udžbenik str.66 

3. Zadatak - 308.a) b) c) i d) Zadatak - udžbenik str.67 

4. Zadatak - 309. a) b) c) i d) Zadatak – udžbenik str.67 


